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1 PALVELUNTUOTTAJAA KOSKEVAT TIEDOT 

Palveluntuottaja 

Nimi Kataran Kuntotustusapalvelut oy / Perhekoti Kukkakehä  Y-tunnus 1878920-6 

Hyvinvointialue Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialuea- Pohde 

Haapajärvi 

 

 Toimintayksikkö/palvelu 

Nimi Perhekoti Kukkakehä, Ammatillinen perhekoti, lastensuojelu 

Katuosoite Katteluksenkuja 6 

Postinumero 85800 Postitoimipaikka Haapajärvi 

Palvelumuoto; asiakasryhmä, jolle palvelua tuotetaan; asiakaspaikkamäärä  

Lapset ja nuoret 0-17.v lastensuojelun asiakkaille , seitsemän paikkainen ammatillinen 

perhekoti. 

Toimitusjohtaja: Kreetta Katara  Lähiesihenkilö: Soile Katara 

Puhelin  0408406686      0503575412  

Sähköposti kukkakeha@kukkakeha.fi 

 

Yksityisten palveluntuottajan lupatiedot 

Aluehallintoviraston/Valviran luvan myöntämisajankohta (yksityiset ympärivuoro-

kautista toimintaa harjoittavat yksiköt) 1.1.2005, viimeisin muutoslupa 7.12.2023 

Palvelu, johon lupa on myönnetty: Ympärivuorokautinen perhekotihoito  

Ilmoituksenvarainen toiminta (yksityiset sosiaalipalvelut) 

Ilmoituksen ajankohta 1.1.2005 ,viimeisin muutoslupa 7.12.2023 

Palveluala, joka on rekisteröity : Lastensuojelu / perhekoti 

Alihankintana ostetut palvelut ja niiden tuottajat : ei alihankkijoita 
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Ostopalvelujen tuottajat  

Tarvittaessa ostopalveluna Psykoterapeutti palvelut Marjukka Hosionaho, Psykologi Jussi 

Tukiainen sekä nuoriso Psykiatri Anna- Liisa Hannula- Tukiainen.  

Palvelukokonaisuudesta vastaava palveluntuottaja vastaa alihankintana tuotettujen 

palvelujen laadusta. 

Miten palveluntuottaja varmistaa ostopalvelujen laadun ja asiakasturvallisuuden? 

Seuraamme ja arvioimme palvelun laatua sekä huomioimme lasten ja työyhteisön pa-

lautteen. Palaute tulee antaa toimitusjohtajalle tai esihenkilölle, jotka vievät palaut-

teen ostopalveluiden tuottajille. Avoin yhteistyö on avainasemassa perhekodin ja osto-

palveluiden tuottajan kanssa.  

Onko alihankintana tuottavilta palveluntuottajilta vaadittu omavalvontasuunnitelmat? 

 Kyllä  Ei 
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2 OMAVALVONTASUUNNITELMAN LAATIMINEN 

Omavalvonnan suunnittelusta vastaava henkilö tai henkilöt 

 

Ketkä osallistuvat omavalvontasuunnitelman laadintaan ja miten pidetään huolta 

henkilöstön osallistamisesta suunnitelman laatimiseen?  

Soile Katara puhtaaksi kirjoittaa, omavalvonnasta on keskusteltu yhdessä työntekijöiden 

kanssa. Jokainen työntekijä sitoutuu noudattamaan omavalvonnan suunnitelman sisältöä 

ja antamaan palautetta sisällön päivityksen tarpeeseen. Esihenkilö Soile Katara huolehtii 

omavalvonnan päivittämisestä ja muutokset käydään yhdessä läpi työntekijöiden kuin 

lasten kanssa.  Perhekodin asiakkaiden mielipiteitä on  kuultu ja huomioitu omavalvon-

taa laatiessa. Olemme myös opastaneet ja näyttäneet, mistä omavalvontaa voi halutes-

saan käydä lukemassa, kuten kansiosta perhekodilla tai kotisivuiltamme.  

Kuka vastaa omavalvonnan suunnittelusta ja seurannasta (nimi ja yhteystiedot) 

 Lähiesihenkilö  Soile Katara 0404841557 

Omavalvontasuunnitelman seuranta 

Omavalvontasuunnitelma tulee päivittää säännöllisesti ja aina kun toiminnassa tapahtuu 

palvelun laatuun ja asiakasturvallisuuteen liittyviä muutoksia. 

Miten yksikössä seurataan ja varmistetaan omavalvontasuunnitelman ajantasaisuus, 

miten usein päivitetään? 

Suunnitelmaa päivitetään välittömästi mikäli toiminnassamme tulee muutoksia, jotka 

vaikuttavat asiakasturvallisuuteen tai palvelun laatuun. Kuitenkin kerran vuodessa tu-

lemme päivittämään omavalvontasuunnitelman.  

Omavalvontasuunnitelman julkisuus 

Ajan tasalla oleva omavalvontasuunnitelma pidetään yksikössä julkisesti nähtävänä si-

ten, että asiakkaat, omaiset ja omavalvonnasta kiinnostuneet voivat helposti ja ilman 

erillistä pyyntöä tutustua siihen. Omavalvontasuunnitelman julkaiseminen palvelujen 

tuottajan verkkosivuilla on tärkeä osa avointa palvelukulttuuria. 
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Missä yksikön omavalvontasuunnitelma on nähtävillä? 

Omavalvontakansio löytyy perhekodilta kansiosta, mistä sen voi yleisesti lukea.  Omaval-

vontasuunnitelma löytyy myös Perhekoti Kukkakehän kotisivuilta 

(https://www.kukkakeha.fi/ ) , mistä se on myös helposti saatavilla ja luettavissa. Oh-

jaamme myös lapsen läheisiä tutustumaan omavalvontaamme.  

HYVÄN KOHTELUN SUUNNITELMA 

Hyvän kohtelun suunnitelmaa laatiessa on lapset osallistettu sen laatimiseen. Hyvän koh-

telun suunnitelma tarkoittaa, että me aikuiset perhekodilla sitoudumme noudattamaan 

sijoituksessa olevien asiakkaiden itsemäärämisoikeutta sijoituksen aikana. Tämä vahvis-

taa toistemme ymmärrystä perhekodin säännöistä ja toimintatavoistamme. Sunnitelman 

löydät omavalvonta kansiosta perhekodissa sekä kotisivuilta (https://www.kukkakeha.fi/ 

.)  Suunnitelma toimitetaan aina myös lapsen asioista vastaavalle sosiaalityöntekijälle.  

 

Laadittu pvm. 15.11.2023       Tarkistettu pvm. 2.12.2025 
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3 TOIMINTA-AJATUS, ARVOT JA TOIMINTAPERIAATTEET 

Toiminta-ajatus 

 

Mikä on yksikön/palvelun toiminta-ajatus? 

Ammatillista perhehoitoa tuotetaan sosiaalihuollon toimena, lastensuojelu asiakkaille 0-

17 vuotiaille. Tuotamme palveluja lakeihin perustuen, kuten sosiaalihuolto,-  asiakkaan 

asemasta ja oikeudesta,- ja lastensuojelulakiin. Meillä lapsella on oikeus olla lapsi ja 

saada ympärillä olevilta aikuisilta, rakkautta, lämpöä, turvallisuutta ja rajoja. Asiakas 

tulee meillä kuulluksi ja nähdyksi. Turvaamme lapsien oikeuksia huolehtimalla itsemää-

risoikeuden toteutumisesta. Ylläpidämme ja edistämme lapsiemme hyvinvointia ja ter-

veyttä. 

 Meillä myös on tavoittellinen kasvatus, jolla tarkoitamme kasvatusta, jossa on selvät 

päämät ja tavoitteet, joita kohti pyrimme toiminnallamme.   

Merkityksellistä on turvata mahdollisimman hyvät yksilölliset edellytykset asiakkaan kas-

vulle ja kehitykselle huomioiden fyysiset, psyykkiset ja sosiaaliset tarpeet.  

Tavoitteenamme on kasvattaa lapset omaan elämään kykeneväksi vastuulliseksi aikuisek-

si. Kuka omassa toiminnassaan huomioi myös yhteiskunnan normit ja muut kansalaiset 

unohtamatta arvostamatta itseään.  

Tuotamme palvelua moniammatillisessa yhteistyössä muiden asiakkaan yhteistyöverkos-

tojen kanssa, kuten päiväkotien, koulujen sekä sosiaali- ja terveyspalveluiden kanssa. 

Teemme myös asiakkaan perheen ja läheisten kanssa yhteistyötä, haluamme vaalia lähi-

verkoston suhteita. Huomioimme myös, että asiakkalla on oikeus muihin sosiaalisiin suh-

teisiin, kuten ystäviin.  

 

 

 

 

ARVOT JA PERIAATTEET  
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Mitkä ovat toimintaa ohjaavat arvot ja toimintaperiaatteet? 

LAPSILÄHTÖISYYS 

Meillä perhekodissa työskentely on lapsilähtöistä, eli kartoitamme lapsen tarpeet ja toi-

veet, joka turvaa hyvän ja turvallisen kasvupaikan heille. Lapset saavat kokea elävänsä 

omanlaista elämää, jossa he tulevat huomioduksi ja nähdyksi arjessa.  Huomioimme lap-

sen mielipiteen arjessa, jonka pyrimme aina toteuttamaan huomioiden hänen ikä - ja 

kehitystasonsa. Meillä viikottaiset yhteisöpalaverit lasten ja perhekodin aikuisten kesken 

varmistavat lasten nähdyksi ja kuulluksi tulemisen.  

Meillä lapsi tulee hyväksytyksi ja rakastetuksi omana itsenään ja hyväksymme erilaisuu-

den. Opetamme myös lapsiamme kunnoittamaan ja hyväksymään erilaisuutta, kuten 

esimerkiksi eri kulttuureista tulevia lapsia.  

KODINOMAISUUS 

Perhekotimme arkemme perustuu paljon kodinomaiseen toimintaan, teemme ja vie-

tämme paljon aikaa yhdessä. Meillä päivittäiset toiminnat ovat säännöllisiä, mutta kui-

tenkin jouhevaa. Olemme yhteinäinen perhe ja pyrimme elämään normaali perheen ta-

voin. Meiltä löytyy rajat, jotka tuovat turvallisuutta ja kasvattavat lapset vastuullisuut-

ta. Meiltä löytyy rakkautta ja syli, johon lapsi voi aina turvautua. Meillä jokaista lasta 

kohdellaan tasa-arvoisesti, kuitenkin huomioiden yksillölliset tarpeet ja toiveet.  

 YHTEISTYÖ VANHEMPIIN  

Pidämme tiivistä yhteyttä lapsen perheenjäseniin ja pyrimme tekemään yhteistyötä, mi-

kä tukee perheen yhteenpalautumista, mikäli se on mahdollista. Kuitenkin otamme 

huomioon lapsen vanhemmat arjessa, kertomalla lapsen kuulumisia arjessa. Lapset saa-

vat olla yhteydessä vanhempiinsa ja meille he ovat tervetulleita vierailuille. Vanhemmat 

otetaan mukaan kasvatus- ja hoitosuunnitelman laatimiseen. Vanhemmat pidetään ajan-

tasalla lapsensa asioista. Lapsen muita sosiaalisia suhteita myös ylläpidetään ja niihin 

tuetaan.  Omaiset meillä perhekodilla kohdataan kunnioitettavasti ja ystävällisesti. Meil-

le on tärkeää, että lapsi kokee vanhempiensa olevan osaa elämäänsä myös meillä sijoi-

tuksen aikana.  

AMMATILLISUUS 
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Meillä jokaiselta työntekijältä löytyy ammatit, jotka tukevat lastensuojelu työtä perhe-

kodissamme. Meille tärkeää on, että osaamme tukea ja ohjata lapsia arjessa mahdolli-

simman monipuolisesti. Meillä on halu kehittyä ja ylläpitää ammattitaitoamme, jota tar-

joamme mahdollisimma hyvää ja monipuolista palvelua. Asiakkaan arvostaminen ja koh-

taaminen on arjessamme todella suuressa roolissa. Itsemäärämisoikeuden turvaamme 

lapsille kuulemalla heitä ja olemalle heidän äänensä. Jokainen työntekijä kantaa vas-

tuunsa, että työtehtävät tehdään kunnolla ja ajallaan. Olemme huomioineet, että jokai-

sella lapsella on omahoitajat, jotta lapset ja heidän toiveet sekä tarpeet tulee huomioi-

duksi. Lapselle tuo myös turvaa, kun tietää kuka heidän asioita hoitaa ja kehen voi olla 

yhteydessä asiassa kuin asiassa.  

OSALLISUUS 

Osallisuus meillä arjessa näkyy, että otamme lapset mukaan perhekodin askareihin mu-

kaan, jossa he oppivat kodin normaalia kotiaskareita. Yksilötasolla jokainen saa vaikut-

taa omiin asioihinsa. Yhteisötasolla hänen mielipide huomioidaan ja päätöksiä tehdään 

yhdessä nojautuen lasten tuomiin ehdotuksiin. Tuemme ja rohkaisemme harrastuksiin, 

jossa lapsi kokee olevansa osana ryhmätoimintaa. Lapsille kerromme, että jokaisella 

heillä on oikeus myös sosiaali- ja terveyspalveluiden käyttöön sekä he voivat vaikuttaa 

yhteiskunnan asioihin.  
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4 OMAVALVONNAN TOIMEENPANO 

RISKIENHALLINTA 

Riskien ja epäkohtien tunnistaminen ja niiden korjaaminen 

Tunnistamme ja tiedostamme perhekodissa mahdolliset vaaratilanteet sekä ulkoympäris-

töstä tulevat. Meillä on paljo- ja turvallisuussuunnitelma, joka käydää lasten kanssa läpi. 

Huolehdimme, että kodinomaisella kasvatuksella, rajoilla ja rakkaudella luomme toimi-

van hoitosuhteen lapsien ja aikuisten välillä. Lapsille on oikeus tuoda ilmi aina kohdates-

saan epäkohtia perhekodin aikuiselle ja pohdimme yhdessä toimenpiteitä sen korjaa-

miseksi.  Läheisillä on oikeus tuoda ilmi, myös epäkohtia tai riskejä mitä ovat havain-

neet, näistä myös yhteisesti keskustelleen saamme tehtyä parannettavia muutoksia. Pai-

notamme, että avoin ja rehellinen keskustelu on avain parhaimpaan yhteistyöhön.  

Karkaamisia / pakenemsia perhekodilla ei ole kohdattu.  Kuitenkin ne on huomioitu riski-

tekijäksi.  

RISKIENHALLINAN TOIMEENPANO OHJEET:  

- Mahdollinen väkivalta: lapsen omainen saattaa tulla päihtyneenä perhekodin alueelle. 

Toimintaohjeena on rauhallisin keinoin saada kyseessä oleva henkilö poistumaan alueel-

ta. Lapsilla on mahdollista saada omat huoneen ovet lukkoon tarvittaessa. Tarvittaessa, 

mikäli tilanne vaatii soitamme hätänumeroon 112.  

- Asiakkaan väkivaltainen käytös: pyritään rauhoittamaan sanallisesti tilanteessa ja ohja-

ta henkilöä esimerkiksi omaan huoneeseen rauhoittumaan. Mikäli ei rauhoittuminen on-

nistu ja asiakas on vaaraksi itselleen ja muille soitamme hätänumeroon 112. 

- Paloturvallisuussuunnitelma perhekodilla on, paloharjoituksia tehdään kerran vuodessa 

lasten kanssa harjoitellen poistumista ja kokoontumispaikalle siirtymistä. Yläkertaan 

menevä ovi on palo-ovi, joka estää alakerrasta lähteneen tulipalon siirtymästä yläker-

taan. Hätäpoistumistiet on merkitty hätäpoistumiskyltillä.  

- Lääkkeet ovat turvallisesti lukitussa tilassa.  Sairaanhoitajalla on päävastuu lääkehoi-

dosta ja hän jakaa lääkkeet perhekodilla. Lääkejaossa noudatamme kaksoistarkastusta, 

sairaanhoitajan lääkejaon ja tarkituksen jälkeen, lääkeluvallinen työtekijä tarkastaa vie-

lä dosetin.   
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- Yllättävä trauma asiakkaan elämässä esimerkiksi kuoleman tapaus. Asiakkaan kanssa 

ollaan tällöin läsnä, annetaan aikaa ja tilaa. Tarvittaessa ulkopuolinen ammattiapu. 

- Sää olosuhteiden huomioiminen: liukastumisen ennaltaehkäisy, lumen pudottaminen 

katolta ettei tipu asiakkaan päälle tai henkilökunnan. 

- Asumme vesistön ja tien äärellä , jolloin olemme huomioineet turvallisuuden rakenta-

malla aidan alueelle. Ympäristön turvallisuutta huomioimme jatkuvasti.  

- Työntekijöillä on oma työterveys ja he tievätä omat työterveys hoitajan ja lääkärin. - 

Työryhmän / jäsenen kohdatessa vakavan kriisin esimies järjestettää debriefing istun-

non.    

- Hatkat, mahdollisen lapsen karkaamis tai pakenemis tilanteissa, lähdemme etsimään 

lasta. Ilmoitamme omaisille ja sosiaalityöntekijäle sekä virka-ajan ulkopuolella sosiaali- 

ja kriisi päivystykseen. Ilmoitamme myös poliisille. Tärkeänä pidämme, että lapsi löytyy 

nopeasti. 

Lapselle on kuitenkin kerrottu, että perhekodilla voi palata mihin kelloon aikaan tahan-

sa. Kerromme lapsille ennakoiden, mitä hatkan aikana voi tapahtua sekä mitä vaarateki-

jöitä voi kohdata, kuten päihteet ja rikollisuus. Mikäli asiakas on nauttinut päihteitä tu-

lee punnita sosiaalityöntekijän kanssa mahdolliset jatkotoimenpiteet ja miten voimme 

ennaltaehkäistä niiden uudelleen käyttöä. Jos lapsi kohtaa rikollisuutta poissa ollessaan 

perhekodilta, teemme tarvittaessa rikosilmoituksen ja huolehdimme lapsen mahdolli-

seen terveydenhoidonpiiriin. Seksuaalirokoksia kohdatessa ohjaamme lapsen SERI ( kes-

kukseen, jotka sijaitsevat Oulaskankaan sairaalassa ( 050 4730960) sekä Oulussa Oys (050 

5643769).  Mahdollisista riskitilanteista tehdään erillinen toimintaohjeistus työntekijöi-

den kesken ja sen lisäämme perehdytyskansioomme.  

Riskien tunnistaminen 

Perhekodissamme mahdolliset riskit on tunnistettu ja pohdittu myös lasten kanssa, mitä 

ne meillä voivat olla. Olemme myös miettineet yhdessä miten näissä tilanteissa tulee 

toimia. Toimintaohjeistuksia käydään läpi uusien lapsien saapuessa sijoitukseen, mutta 

myös jo olevian asiakkaiden kanssa käymme ajoittain läpi ne. 
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Dokumentointi 

Työntekijöille on perehdetetty Nappula kirjausohjelmamme käyttö. Poikkeustilanteissa 

voi jo valmiiksi laadittuja läheltä piti tilanne ja lääkepoikkeama lomaketta täyttää. Asi-

akkaan päiväraporttiin dokumentoidaan asia vielä, jotta se on helposti seuraavan työn-

tekijän saatavilla. Kaikista riski- ja epäkohdista tulee kirjata välittömästi.  

Ilmoitusvelvollisuus 

- Epäkohdan ilmentyessä työntekijöitä on ohjattu ja neuvottu miten toimia tilanteessa. 

Työntekijä ilmoittaa asiasta esimiehelle, jonka tulee ilmoittaa taas kunnan sosiaalihuol-

losta vastaavalle sosiaalivastaavalle tai tilaajan johtavalle sosiaalityöntekijälle. Toimi-

tus- tai esihenkilö huolehtii, ettei ilmoituksen tekijälle koidu menettelyssä kielteistä 

vastatoimea. 

Lapsiin kohdistuvassa epäkohdissa tai turvallisuus asioissa ilmoitamme asiasta lapsen 

vastaavalla sosiaalityöntekijälle ja teemme yhteistyötä asian korjaamiseksi. Lapsen tur-

vallisuus on kuitenkin tärkeintä suojella. Olemme myös aina valmiita korjaamaan palve-

luamme, että mahdolliset epäkohdat saadaan korjatuksi. Lapsiin kohdistuneessa rikok-

sessa tulee ottaa yhteys viipymättä lapsen vastaavaan sosiaalityöntekijään sekä poliisiin, 

huomioimalla myös vanhemmat niin epäkohta tilanteissa kuin rikoksissa.  

 Lapsilla on oikeus olla epäkohdista tai mahdolliseista kaltoinkohtelista yhteydessä sosi-

aalivastaavaan : 08 669 0600 ma-pe soittoaika 9-11. Potilas- ja sosiaaliasiavastaavaan 

voit olla yhteydessä viestillä, jos haluat kysyä asiakkaan ja potilaan asemasta tai oikeuk-

sista. Viesti jätetään OmaPohteen kautta. Sinun täytyy tunnistautua esimerkiksi mobiili-

varmenteella tai pankkitunnuksilla, jotta voit käyttää palvelua. Ammattilainen vastaa 

viestiisi kolmen arkipäivän kuluessa. Potilasasiavastaava tai sosiaaliasiavastaava on puo-

lueeton henkilö. Hän ei tee päätöksiä eikä ota kantaa lääketieteelliseen hoitoon tai vi-

ranhaltijoiden päätöksiin. ” (Pohde. Potilas- ja sosiaalivastaava.) Lapsille on annettu 

sosiaalivastaavan numero ja kerrottu missä tilanteissa heihin voi olla yhteydessä sekä 

vanhempia on ohjeistettu.  

 

Miten henkilökunta tuo esille havaitsemansa asiakasturvallisuuteen kohdistuvat ris-

kit, epäkohdat ja laatupoikkeamat?   
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 Meillä käytetettävissä säännöllinen työryhmä kokoontuminen kerran kuussa, jossa pu-

humme avoimesti toimintaan liittyvistä asioista. Painotamme kuitenkin, että perhekodis-

sa on hyvä ilmapiiri. Puuttumisen keinoina on puhuminen ja mahdollinen siitä johtuva 

toimenpide. Varmistetaan, että tapahtumaan tai tilanteeseen liittyvät ihmiset tulevat 

kuulluksi. Yhdessä pohditaan ratkaisu. Mikäli tilanteessa jollakin on kokemus, ettei asiaa 

ole otettu vakavasti yms. hänelle ohjataan mihin voi esim. valittaa. 

- Mikäli henkilökunta huomaa tai saa tietoonsa epäkohtia tai laatupoikkeaman, ilmoi-

tamme siitä toimistusjohtajlle, joka tarvittaessa ryhtyy toimeen asian suhteen. Henkilö-

kuntaa ja esihenkilöä velvoitetaan tekemään epäkohtailmoitus viranomaisille, mikäli on 

aihetta.  

Vastuu riskienhallinnassa saadun tiedon hyödyntämisestä kehittämisessä on toiminnasta 

vastaavalla taholla, mutta työntekijöiden tulee ilmoittaa havaituista riskeistä johdolle.  

Miten asiakkaat ja omaiset voivat tuoda esille havaitsemansa epäkohdat, laatupoik-

keamat ja riskit ja miten ne käsitellään? 

Asiakkaat saavat  tuoda ilmi poikkeamat perhekodin toiminnassa. Asiaan puututaan välit-

tömästi. Asiakkaita on ohjattu ja neuvottu, että kaikille työntekijöille voi antaa pa-

lautetta. Asiakkaille on myös ohjeistettu, että omaan vastaavaan sosiaalityöntekijään 

voi olla myös tarpeen mukaan yhteydessä. Omaiset voivat olla myös suoraan yhteydessä 

heitä hoitavaan sosiaalityöntekijään.  Kaikki poikkeamat raportoidaan ja käsitellään asi-

anomaisten kesken. Tarvittaessa asia viedään eteenpäin. 

 

Riskien ja esille tulleiden epäkohtien käsitteleminen 

Kuvaus miten haittatapahtumat ja läheltä piti -tilanteet kirjataan, käsitellään ja ra-

portoidaa 

Haittapahtumat ja läheltä piti- tilanteet käydään asianosaisten kanssa läpi keskustellen. 

Tilanteiden tarkka kirjaaminen on ohjeistettu työntekijöille, hyödyntäen nappula kir-

jausohjelmassa olevaa läheltä piti tilanteiden lomaketta. Jokainen tilanne tulee käsitel-

lä asianomaisen kanssa, tärkeää on tiedottaa asiasta myös sosiaalityöntekijälle. Tarvit-

taessa ohjaamme mahdollisten korvausten hakemisessa niin lasta kuin hänen vanhempi-

aan.  
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Korjaavat toimenpiteet 

Kuvatkaa korjaavien toimenpiteiden seuranta ja kirjaaminen: 

Kirjaaminen, tarkka kuvaus mitä asia on korjattu ja ennaltaehkäisyn vaihtoehtoja. Kir-

jaamisessa voidaan hyödyntää kirjausohjelmassa olevia asiakirjapohjia, kuten läheltä 

piti tilanne tai lääkepoikkeama. Yhdessä suuunnittelemme miten asia korjataan ja mitä 

toimenpiteitä meiltä aikuisilta vaaditaan. Käymme läpi tilanteen myös yhdessä ja mie-

timme ennaltaehkäiseviä toimintatapoja ja kirjaamme ne ylös. Seurataan ja raportoi-

daan, miten korjattavan asian / tilanteen toimenpiteet ovat auttaneet ja edistyneet.   

Miten sovituista muutoksista työskentelyssä ja muista korjaavista toimenpiteistä tie-

dotetaan henkilökunnalle ja muille yhteistyötahoille? 

Henkilökuntaa ohjataan muutoksien työskentelyssä ja mitkä toimenpiteet edesauttavat 

toimeenpiteen korjaantumista. Jokaisen tulee toimia niin, että toimenpide muutokset 

toteutuvat ja niiltä tulevaisuudessa ennaltaehkäistään. Toimistusjohtajalla on velvolli-

suus huolehtia henkilökunnalle tiedottamisesta ja vastuuttaa joku ilmoittaan yhteistyö-

tahoille. Yhteydenpito tulee olla vuorovaikutteista henkilökunnan, että yhteistyötahojen 

kanssa, jotta pääsemme parhaaseen mahdolliseen lopputulemaan.   
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5 ASIAKKAAN ASEMA JA OIKEUDET  

Hoito- ja kasvatussuunnitelma lastensuojelun sijaishuollossa  

Jokaisella lapselle valitaan oma ohjaajat sijoutksen alussa, jotka tulevat sijoituksen ai-

kana ottamaan päänvastuun asiakkaan asioista. Jokaisen lapsen oma ohjaajan tulee olla 

ajantasalla oman asiakkaansa suunnitelman päivityksestä. Jokaisen lapsen on oikeus 

osallistua oman hoito- ja kasvatussuunnitelman laatimiseen, pyydämme myös huoltajia 

sekä sosiaalityöntekijää laatimiseen mukaan. Suunnitelman laatiessa lapsen etu huomi-

oidaan, että suunnitelma palvelee häntä oikein ja tukee sijoituksen tarkoitusta. Laaties-

sa lapsen mielipide huomioidaan sekä huoltajien ja sosiaalityöntekijän. Suunnitelmaa 

muokataan aina, mikäli asiakkan elämäntilanteessa tulee merkittäviä muutoksia, mitkä 

vaikuttavat sijoitukseen. Kuitenkin ainakin pari kertaa vuodessa käymme sen läpi asiak-

kaan kanssa, mikäli merkittäviä muutoksia ei tule.   

Kun suunnitelma on laadittu se käydään vielä läpi kokonaisuudessaan ja lapsi saa sitä 

tarvittaessaan itselleen kopion. Huoltajille myös laitetaan suunnitelma vielä tiedoksi 

sähköpostilla tai kirjeellä. Sosiaalityöntekijälle lähetämme sähköpostitse. Huomioimme 

sähköpostilla lähettäessä turvapostilla lähettämisen.  

Suunnitelmassa käytetää hyväksi hyvän kohtelun suunnitelmaamme, jotta huomioimme 

sinne sovittujen asioiden totetumisen, erityisesti lapsien kohtelussa.  

Miten hoito- ja kasvatussuunnitelma laaditaan ja miten sen toteutumista seurataan? 

Hoito- ja kasvatussunnitelmaan osallistetaan mukaan lapsi, perhekodin ohjaaja, sosiaali-

työntekijä sekä huoltajat. Täydenämme ja tarkenamme asiakassuunnitelmaa lapsen tar-

peisiin vastaten. Suunnitelmaa käydään yhdessä lapsen kanssa ja seuraamme sen toteu-

tumista yhdessä perhekodilla.  
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Asiakkaan kohtelu 

Meillä jokaista lasta kohdellaan tasa- arvoisesti ja hänen itsemäärämisoikeutta kunnioit-

tanen. Jokainen lapsi on yksilö ja hänen tarpeet ja toiveet on aina erilaiset kuin toisella. 

Meillä on yhteinen arvostus myös perhekodin aikuisten välillä, mikä näkyy lapsille ja he 

oppivat mallin kautta myös itse arvostamaan toinen toistaan. YK:n lasten oikudet ovat 

meillä tiedossa ja me päivittäin noudatamme sen periaatteita. Lapsen etu huomioidaan 

päätöksiä tehtäessä, että ne palvelet lasta oikein. Lapset ovat saaneet itse päättää per-

hekodin yhteiset säännöt, joita he ovat itse näin valmiimpia sitoutumaan noudattamaan. 

Ne löytyvätki meiltä seinältä, mistä ne voi lukea.  

 

Itsemääräämisoikeuden varmistaminen 

 Kohtaaminen on meille tärkeää ja meillä arjessa lapsi huomataan, hän saa apua ja tu-

kea kun sitä tarvitsee. Lapsille kerromme itsemäärämisoikeudesta, että heillä on oikeus 

hyvää elämään, oikeus vapauteen ja koskemattomuuteen, kukaan ei saa viedä heidän 

vapauttaa, ellei siihen ole painavaa syytä. Oikeus omien asioiden suojaan, perhekodilla 

aikuiset eivät puhu toiselle toisen lapsen asioita. Yhdenvertainen kohtelu, että kaikkia 

kohdellaan samalla tavalla kunnoittavasti, lämmöllä ja rakkaudella, kuitenkin rajatkin 

huomioiden.  

 

RAJOITUSTOIMENPITEET 

Perhekodissa emme käytä rajoitustoimenpiteitä. Ainoastaan sosiaalitoimen päätöksellä. 

Soile K on kuitenkin käynyt rajoitustoimenpiteet koulutuksen 06/25.  

Asiakkaan asiallinen kohtelu 

Miten varmistetaan asiakkaiden asiallinen kohtelu ja miten menetellään, jos epäasi-

allista kohtelua havaitaan?  

Perhekotimme toiminta perustuu turvalliseen ja lapsen etuutta ajaen. Meillä jokainen 

aikuinen tiedostaa, että sijoitetut lapsemme saattavat olla traumasoituneita ja haavot-

tuneita sekä luottamuspula puuttuu. Siksi lähdemme lapsen kanssa kehittämään ensim-

mäiseksi luottamusta, mikä tulee oman tilan antamisella lapselle, lämmöllö, kertomalla, 

että on syli ja kainalo mihin tulla aina tarvittaessa. Lapselle kerrotaan, että olemme 
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”perhe”, joka elää toisia kunnioittaen ja arvostaen. Meillä pyydetään anteeksi ja anne-

taan anteeksi toisillemme. Siksi myös aikuinen tarpeen tullen pyytää anteeksi lapselta.  

Uuden työntekijän perehdyttäminen on tärkeässä roolissa, että hän ymmärtää toimia 

oikein lapsia kohtaan. Meillä myös aikuisilla on kunnoitus toisiamme kohtaan joka näkyy 

lapsille, että puhumme toisillemme kunnioittavasti, pyytäen ja kiittäen.  

Lapsia ohjataan, että kaikki minkä kokevat epäasiallaiseksi niistä voi puhua perhekodin 

aikuisille. Mikä epäasiallisuus on hyvin painava, se tulee ottaa käsittelyyn ja asiasta teh-

dään tarvittavat jatkotoimenpiteet, kuten yhteys sosiaalityöntekijään tai sosiaalivastaa-

vaan. Huoltajille ilmoitetaan myös asiasta. Lapsille painotetaan, että heidän ei tarvitse 

pohtia itsekseen mikä on soveliasta ja mikä ei, jos ikä ja kehitys eivät vielä sitä ymmär-

rä. Mikä epäasiallista kohtelua havaitaan työntekijöiltä asiakkaalle, siitä keskustellaan 

vakavasti ja mahdollisesti annetaan kirjallinen varoitus. Mikäli epäasiallisuus on vakava 

tulee meidän irtisanoa kyseinen henkilö. Väkivalta- ja seksuaalisuus tilanteissa työnteki 

voidaan erottaa heti.  

 

Miten asiakkaan ja tarvittaessa hänen omaisensa tai läheisensä kanssa käsitellään 

asiakkaan kokema epäasiallinen kohtelu, haittatapahtuma tai vaaratilanne? 

- Asiasta  ilmoitetaan välittömästi vanhemmille puhelimitse. Tarpeen mukaan asiaa sel-

vitetään laajemmin asianosaisten kesken ja asia viedään eteenpäin. Meille tärkeää heti 

käsitellä tilanteet. Vanhempien kanssa keskustellaan, miten he kokevat tilanteen ja mitä 

ajatuksia se herättää. Lapsi voidaan ottaa mukaan keskusteluun ja pohdimme sitä kautta 

yhdessä mitä voimme tilanteen eteen toimia. Yhteistyö on näissä tilanteissa meistä to-

della tärkeä. 

 

Asiakkaan osallisuus 

Asiakkaiden ja omaisten osallistuminen yksikön laadun ja omavalvonnan kehittämi-

seen 

Viikottaiset yhteisöryhmät lasten ja ohjaajien kesken takaavat työmme laadun. Huomi-

oimme ja kuulemma lapsen mielipiteen ja näkemyksen asioihin, heillä on oikeus vaikut-

taa arkeemme. Heillä on oikeus myös antaa palautetta avoimesti. Omavalvonnan kehit-
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tämisessä kuulemme lapsen mielipiteitä ja kehitämme omavalvontaa tähän perustuen. 

Omaisten mielipiteet ja näkemykset huomioidaan ja teemme palautteen avulla toimin-

nan kehittämistä.  

Miten asiakkaat ja heidän läheisensä osallistuvat yksikön palvelun ja omavalvonnan 

kehittämiseen? 

Suhtaudumme saamamme palautteeseen vakavasti ja kehitämme toimintaa niiden poh-

jalta. Lapsilta saatu palaute on tärkeä, koska heille palvelua tuotetaan, kuten myös lä-

heisiltä saatu. Mikäli omavalvonnassa lapsi tai hänen läheisensä huomaa, ettei toiminta 

ja omavalvontasuunnitelma kohtaa, teemme parannuksia.  

Miten ja miten usein asiakaspalautetta kerätään? 

- Perhekodille on laadittu kirjallinen asiakastyytyväisyyskysely vuosina 2013 ja 2024 so-

sionomiopiskelijoiden opinnäytetyönä. Ensi vuonna 2026 teemme laajemman asiakastyy-

tyväisyyskyselyn. Asiakaspalautetta kerätään kuitenkin huomioiden lapsen, omaisten se-

kä yhteistyöntahoilta tullut palaute. 

Miten asiakkailta saatua palautetta hyödynnetään toiminnan kehittämisessä ja/tai 

korjaamisessa? 

- Viikottaisen yhteisöpalverimme perhekodilla aikuisten ja lasten kesken ovat antosia 

aina kehittämään tai korjaamaan toimintamme. Otamme huomioon aina miten voimme 

vielä enemmän kehittää. Olemme avoimia kehittämään ja korjaaman toimintaa mikäli 

siihen on tarvetta. Pyrimme kuitenkin ammattitaidon kehittämisellä lisäämään, että 

toimimtamme olisi mahdollisimman sujuvaa ja toimivaa lapsien kanssa. 

Oppinnäyteyön tulokset lapsien asiakastyytyväisyydestä on huomioitu ja sieltä esiin tul-

leita kehittämisenkohteita on pyritty korjaamaan. Toimintaamme kehitetään jatkuvasti, 

jotta lapsille tuotettu palvelu olisi mahdollisimman tarpeisin ja tavoitteisiin vastaava.  

 

 

 

- MUISTUTUS 
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Muistutuksen saatua yksikön johtajan tai johtava viranhaltijan on kirjattava muistutus ja 

käsiteltävä se asianmukaisesti sekä annettava kirjallinen vastaus asian suhteen. Peruste-

lemme omilta osin vastauksen. 

- Asiakkaan kanssa ja häntä edustavan henkilön kanssa käydään läpi muistutus ja jatko-

toimet järjestetään tarpeiden ja vaatimusten mukaisesti.  

- Yksikön johtajan kertoo valituksen syyn myös työntekijöille tarvittaessa.  

Muistutuksen vastaanottaja, virka-asema ja yhteystiedot 

- Kreetta Katara, Toimitusjohtaja, 040-8406686 

Sosiaaliasiamiehen yhteystiedot sekä tiedot hänen tarjoamistaan palveluista  

- 044 703 4115 soittoaika 9-11. Sosiaali- ja terveydenhuollon asiakkaiden ja potilai-

den asemasta ja oikeuksista on päätetty laissa: 

– Laki potilaan asemasta ja oikeuksista 

– Laki sosiaalihuollon asiakkaan asemasta ja oikeuksista 

Miten muistutukset, kantelu- ja muut valvontapäätökset käsitellään ja huomioidaan 

toiminnan kehittämisessä? 

- Saatu palaute / huomio otetaan vakavasti käytäntöön. Asia käsitellään työyhteisön 

kanssa, jotta jokainen on tietoinen asiasta.  Toimintaa muutetaan ja kehitetään asian 

korjaamiseksi. 

Tavoiteaika muistutusten käsittelylle 

- Tavoitteemme on 1-4 kuukautta. 
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Omatyöntekijä   

 

Onko asiakkaille nimetty omatyöntekijä? 

Kyllä jokaisella on kaksi oma ohjaajaa. Ensi sijaisesti yksi ohjaaja hoitaa tietyn lapsen 

asiat. Toisen ohjaajan poissa ollessa ottaa toinen ohjaaja hoitaakseen lapsen asiat. Näin 

varmistamme, että asiat tulee hoidetuksi ja lapsella on luottamus, että hänen asiat hoi-

tuvat ja hän tietää kehen olla yhteydessä omissa asioissaan.  
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6. PALVELUN SISÄLLÖN OMAVALVONTA 

Hyvinvointia, kuntoutumista ja kasvua tukeva toiminta 

Ostopalveluna meillä on nyt hyödyntää huippu tiimi osaksi tukemaan eri toimintakyvyn 

osa- alueita,Psykoterapeutti palvelut Marjukka Hosionaho, Psykologi Jussi Tukiainen sekä 

nuoriso Psykiatri Anna- Liisa Hannula- Tukiainen. Yhtenä työkaluna hyödynnämme 3x 10d 

mittaria, jossa käydään läpi 10 eri elämän osa- aluetta.  

Ulkoilemme paljon perhekodilla, teemme ulkotöitä yhdessä ja käymme välillä kaupassa 

yhdessä kävellen, jossa tulee hyötyliikuntaa. Kesäisin käymme uimassa paljon ja pyörä-

lenkillä. Tuemme lapsia erinäisiin harrastuksiin osallistumaan ja käymme tarvittaessa 

tutustumassa eri harrastuksiin. Kerromme myös mitä mahdollisia harrastusmahdollisuuk-

sia paikkakunnallamme on lapsille.   

Toimintakykyä kokonaisvaltaisesti tuemme itsetuntoa kohottaen, kuten kehumalla ja 

palkitsemalla onnistumisista. Kuuntelemalla ja  läsnä olemisella on suuri merkitys, olo-

huone ja keittiö ovat paikkoja minne lapset usein kokoontuu yhdessä aikuisen kanssa. 

Yhdessä tekeminen ja oleminen on meillä sujuvaa ja luontaista.  

Lapset saavat nähdä omaisiaa ja kavereita, näihin tuemme perhekodilla. Perhekodille on 

lapsen omaiset kuin ystävät tervetulleita. Sosiaalinen kanssakäyminen vahvistuu käymäl-

lä yhdessä esimerkiksi erinäisissä tapahtumissa.  

Koulun tehtävät tehdään yhdessä ja lapsille on kerrottu ohjaajien olevan aina käytössä, 

kun apua niiden kanssa tarvitsee.  

 

Liikunta-, kulttuuri- harrastus- ulkoilu yms mahdollisuuksia toteutetaan seuraavasti: 

Perhekodin ympäristö on virikkeellinen, sijaitsee vesistön äärellä. Takapihalla on laituri, 

missä voi lapset voivat kalastaa. Meillä on suuri piha, jossa pystyy ulkoilemaan todella 

moipuolisesti. Käymme erinäisissä tapahtumissa mihin liittyy liikuntaa, kultturi sekä ul-

koilua. Osallistamme lapsia mukaan auttamaan ohjaajia ulkotöissä, josta tulee liikuntaa 

sekä ulkoilua. 

Lapset hyödyntävät myös koulusta järjestettäviä erinäisiä liikunta tai harrastuskerhoja, 

joihin rohkaisemme ja ohjaamme osallistumaan.  
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Perhekoti kukkakehällä on oma virike keskus. Perhekoti sijaitsee lähellä harrastus mah-

dollisuuksia.  

Virikekeskus sijaitsee alle kilometrin säteellä perhekodilta. Siellä asiakkaalle on aktivi-

teettejä, kuten sauna, porealtaat ja pesutilat. Takkahuoneessa voi paistaa makkaraa. 

Kokoustilassa voi laulaa karaokea, pelata biljardia, kuntoilla parilla kuntolaitteella. 

Olemme myös viettäneet siellä eri tapahtuma iltoja, kuten halloween juhlia tai pikku-

jouluja. Asiakkaiden synttäreitä tai muita juhlia voi myös hyödyntää tämän tilan käytös-

sä. 

 Asiakkaita tuetaan harrastuksiin.  

Miten asiakkaiden toimintakykyä, hyvinvointia ja kuntouttavaa toimintaa koskevien 

tavoitteiden toteutumista seurataan? 

- 3 x10D mittaristo, Arvioitavana on 10 hyvinvoinnin osa-aluetta: itsetunto, terveydenti-

la, resilienssi, ystävyyssuhteet, perhe, pärjääminen, talous, asuminen, elämään tyyty-

väisyys ja vahvuudet. 

 

Ravitsemus 

Miten yksikön ruokahuolto on järjestetty? 

Perhekodilla valmistetaan ruoka itse, joka on kodinomaista ja terveellistä ruokaa. Ruo-

kahuoltoon osallistetaan lapsia, ruokien suunnitteluun ja valmistamiseen. Käymme kau-

passa itse ja haemme tarpeelliset ruoka-ainekset.  

Miten asiakkaiden erityiset ruokavaliot ja rajoitteet otetaan huomioon? 

Lapset saavat tuoda toiveita ruokavaihtoehdoista ja ne otetaan huomioon. Lapsen erityi-

set ruokavaliot ja rajoitteet huomioidaan ruokaa laittaessa.  

Miten asiakkaiden riittävää ravinnon ja nesteen saantia sekä ravitsemuksen tasoa 

seurataan? 

Painokontrollit perhekodilla tai koulussa kouluterveydenhoitajan luona. Veriarvojen seu-

ranta tarpeen mukaan. Meillä ruoka on monipuolista ja terveellistä sekä säännölliset 

ruokailuajat. Meillä lapset tykkäävät tehdä sodastreamillä vichya ja siihen meillä on 
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usein makuaineita. Mehuja, vettä ja maitoa löytyy jääkaapista, jotta kaikille on mielyt-

tävää juomista.  

Hygieniakäytännöt 

Miten yksikön asuinhuoneiden siivous on järjestetty? 

Lapsia osallistetaan oman huoneen siivoukseen, ikä ja kehitystaso huomioiden. Kuitenkin 

imurointia, lattian pesua ja pölynpyyhintää neuvotaan. Siivoamiselle on sovittu tietty 

päivä kerran viikossa, jolloin se toteutetaan.  

Miten yksikön yleisten tilojen siivous on järjestetty? 

Lapsien kanssa on sovittu yhteisesti kerran viikossa olevan kunnon yhteisten tilojen sii-

voamis kerta. Jokainen lapsi laittaa omat astiat pesuun, ikä ja kehitys huomioiden.  Tilat 

pyritään pitämään siistinä, että tavarat laitetaan takaisin niille kuuluville paikoille. 

  Miten yksikön pyykkihuolto on järjestetty? 

Ylä- ja alakerrassa on omat pesukoneet, alakerrassa myös kuivauskone. Yläkerran asuk-

kaat voivat halutessaan käyttää  pesukonetta. Ohjeistamme kuitenkin jo vanhempia lap-

sia pyykkihuollossa. Pyykkihuoltoa varten on sille kuuluvat pesuaineet.  

Miten em. tehtäviä tekevä henkilökunta on koulutettu/perehdytetty yksikön puhtaa-

napidon ja pyykkihuollon toteuttamiseen ohjeiden ja standardien mukaisesti? 

 Lakanat ja pyyhkeet vaihdetaan säännöllisesti ja ne pestään 60 asteessa. Pyyhkeet pes-

tään kerran viikossa, useimmin infektion kohdatessa. Lakanat vaihdetaan joka toinen 

viikko. Keittiön lattia pestään päivittäin ja keittön pinnat pidetään siistinä, joka ennal-

taehkäisee mikrobien syntymistä.  Vessat pestään päivittäin, jotta niiden pinnat pysyvät 

hygienisinä.  

Erite pyykit tulee pestä erikseen muista pyykeistä ja ne pestään siinä lämpötilassa missä 

bakteeri/ virus kuolee.  

Infektioiden torjunta 

Tartuntatautilain 17 §:n mukaan sosiaalihuollon toimintayksikön on torjuttava suunni-

telmallisesti hoitoon liittyviä infektioita. Toimintayksikön johtajan on seurattava tartun-

tatautien ja lääkkeille vastustuskykyisten mikrobien esiintymistä ja huolehdittava tar-

tunnan torjunnasta. Johtajan on huolehdittava asiakkaiden ja henkilökunnan tarkoituk-
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senmukaisesta suojauksesta ja sijoittamisesta sekä mikrobilääkkeiden asianmukaisesta 

käytöstä. Lisätietoa vakavien hoitoon liittyvien infektioiden seurannasta ja ilmoituskäy-

tännöistä löytyy THL:n sivulta osoitteesta. Epidemioiden ja vakavien hoitoon liittyvien 

infektioiden ilmoittaminen (HARVI) - THL 

Hygieniayhdyshenkilön nimi ja yhteystiedot 

Kreetta Katara 0408406686 

 

Miten infektioiden ja tarttuvien sairauksien leviäminen ennaltaehkäistään? 

Ohjataan hyvään käsihygieniaan, johon kuuluu niiden pesu ja desifointi. Lasta ohjataan 

sairastuessa lepäämään omassa huoneessa, mikäli se on mahdollista. Desifioimme tar-

tuntapintoja, ettei bakteerit tai virukset pääse leviämään.  Kerromme aina mikäli omalla 

alueella on vallitsevia infektioita ja ohjaamme suojaamaan itseä ja muita. Lapset sairas-

tavat perhekodilla ja eivätkä he liiku kipeänä sosiaalissa paikoissa. Kotilomille mentäes-

sä, kysymme huoltajilta, voiko lapsi saapua kotilomille. 

Työntekijät huolehtivat omasta käsihygieniasta ja tarpeen tullessa suojaa asiakkaita kas-

vomaskin käytöllä. Työntekijät sairastavat kotona, etteivät tartuta lapsia tai muita työn-

tekijöitä.  

Mahdolliset bakteeri taudit käydään tarkistuttamassa terveyskeskuksessa ja mahdollisen 

antibioottikuurit annetaan lääkärin ohjeiden mukaisesti. Antibiootit säilytetään toimis-

ton lukitussa kaapissa.  

Miten varmistetaan asiakkaiden suunhoitoa, kiireetöntä sairaanhoitoa ja kiireellistä 

sairaanhoitoa sekä äkillistä kuolemantapausta koskevien ohjeiden noudattaminen? 

Lapsilla järjestyy peruskoulun kautta säännölliset hammastarkastukset ja sitä kautta 

hampaiden hoito. Kuitenkin tarvittaessa käytämme hammaspäivystystä. Kiiretöntä sai-

raanhoitoa käytetään ei akuuteissa tapauksissa, pitkäaikaissairausissa tai resepti asiois-

sa. Lapsille on kerrottu, että heillä on oikeus hammashoitoon, sekä kiirettömään että 

kiirelliseen sairaanhoitoon.  

Kiirellisissä sairaanhoitotapauksissa soitamme oman alueen terveyskeskukseen, mikäli 

tarve on virka- ajan ulkopuolella käytämme Oulaskankaan sairaalan päivystystä tai Oysin 

yhteispäivystystä. Erittäin kiirellisissä asioissa, kuten tapaturmissa, kohtauksissa tai 
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muuten akuutissa tilanteissa soitetaan 112, ensihoito kutsutaan tarkistamaan tilanne ja 

mahdolliset jatkohoitotoimenpiteet.  

 Päivystysapu numero palvelee ympärivuorokauden, josta saa arvion asian kiirellisyyden 

ja antaa ohjeet jatkotoimille. Päivystysnumeroon soitetaan aina ennen oulaskankaan 

sairaalan tai Oysin sairaalan menoa.  

Kuoleman tapauksessa soitetaan heti hätäkeskukseen 112. Ilmoitetaan sosiaalityönteki-

jällä tai sosiaali-ja kriisipäivystykseen sekä omaisille. Pohditaan sosiaalitoimen kanssa, 

kuka järjestää kriisi apua omaisille. Tästä eri ohjeistus omavalvonnan liitteissä.  

Haapajärven terveyskeskus:  

Männistönkatu 6, 85800 Haapajärvi 

Puh: 08 669 0240 

Oulaskankaan sairaala 

Oulaistenkatu 5,86300 OULAINEN  

 

Päivystysapu 116117  

Oulun yhteispäivytys, Kajaanintie 50, 

90220 OULU 

 

Lanu, Ylivieska, Vierimaantie 5, 

84100 YLIVIESKA 

08 669 2804  

 

Sosiaali- ja kriisipäivystys 

 

044 703 6235 

 

Miten pitkäaikaissairaiden asiakkaiden terveyttä edistetään ja seurataan? 

Pitkäaikaissairauksien lääkehoidolla edistetään terveyttä, sekä siihen kuuluvalla lääket-

tömällä hoidolla.  Pitkäaikaissairaan terveydentilaa seurataan, arvioidaan ja kirjataan 
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tarkkaan miten edistynyt. Sairauden seuraaminen myös terveydenhuollon ammattilaisten 

kanssa yhteistyössä. Sairaanhoitajamme arvioi tarpeellisia muutoksia terveysasioissa.  

Kuka yksikössä vastaa asiakkaiden terveyden- ja sairaanhoidosta? 

Jokaisella henkilöstön jäsenellä on vastuu hoitaa lapsen terveyden- ja sairaanhoidosta. 

Lääkehoidosta vastaa perhekodin sairaanhoitaja, joka tarvittaessa konsultoi myös yhteis-

työtahoja terveydenhoitopuolelta.  

Olemme usein olleet lapsen mukana sairaanhoito jaksoilla, mikäli lapsi joutunut esimer-

kiksi sairaalahoitoon. Olemme olleet öitä sairaalassa, jotta lapsen ei tarvitse olla yksin.  

Huolehdimme lapsien terveyden- ja sairaanhoidosta menemällä varaituilla vastaanotto - 

ja tutkimusjaksoille.  

Miten lääkehoitosuunnitelmaa seurataan ja päivitetään? 

Meillä on yksi lääkehoitosuunnitelma ylilääkärillä tarkistettavana, mutta emme ole saa-

neet sitä takaisin. Sairaanhoitajamme päivittää nyt uudelleen lääkehoitosuunnitelman ja 

se viedään tarkistettavaksi ylilääkärille. Päivitys on sairaanhoitajan vastuulla sekä työn-

tekijöiden.  

 

Kuka vastaa yksikön lääkehoidon kokonaisuudesta? 

Sairaanhoitajamme, tällä hetkellä hän käy kolmen viikon välein jakamassa dosetit ja 

tarkistaa lääketarpeet. Hän samalla myös keskustelee lasten kanssa ja häneltä voi kysyä 

terveyteen liittyvissä asioissa.  

Monialainen yhteistyö 

Perhekoti tekee monipuolista yhteistyötä eri lapsen yhteistyötahojen kanssa. Yhteyden-

pito on tarvittaessa aina mahdollista ja ne hoidetaan. Osallistumme aina monialaisiin 

yhteistyö palavereihin, jotta voimme tukea lasta monipuolisesti.  

Miten yhteistyö ja tiedonkulku asiakkaan palvelukokonaisuuteen kuuluvien muiden 

sosiaali- ja terveydenhuollon palvelunantajien ja eri hallinnonalojen kanssa on jär-

jestetty? 
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Kerran kuussa lähetämme kuukausikoosteen jokaisen asiakkaan vastaavalle sosiaalityön-

tekijälle.  Sosiaalityöntekijän kanssa sovitaan etukäteen kuinka aktiivista tiedonkulkua 

hän toivoii meiltä hänelle. Sosiaalityöntekijän kanssa sovimme ja sovitamme lapselle 

tarpeen mukaisen palvelukokonaisuuden. Sosiaalityöntekijä tekee palvelun tarpeen arvi-

oinnin ja me perhekotina sen toteutamme sekä arvioimme. Asiakassuunnitelmaa tehdes-

sä otetaan huomioon lapsen kanssa tekevät toimijat ja heidän roolinsa.   

Koulujen kanssa teemme tiivistä yhteistyötä, pääasiassa viestimme wilman kautta. Osal-

listumme lapsen palavereihin ja suunnitelmien tekoon.  Tärkeissä ja akuuteissa asioissa 

olemme puhelimitse yhteydessä kouluun. Asiakkaan omaisille pyritään aina ensimmäise-

nä soittamaan asioista, mutta tarvittaessa laitamme viestiä. Virallisissa asioissa käy-

tämme myös tiedon siirtona salattua sähköpostia.  

Terveydenhuollon kanssa olemme tarvittaessa yhteydessä. Pääosin asiakkailla toimii kou-

luterveydenhuollon kautta terveyteen liittyvät asiat. Mikäli käytämme julkisia tervey-

denhuollon palveluita ilmoitamme niistä aina asiakkaan sosiaalityöntekijälle ja omaisille.  
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7 ASIAKASTURVALLISUUS 

Miten yksikön tilojen terveellisyyteen liittyvät riskit hallitaan? 

Perhekodissamme on koneellinen ilmaistointa, joka on käytössä niin ylä- kuin alakerras-

sa. Ilmastointi putkien puhdistus tehdään aina ammattilaisten toimesta, noin kahden 

vuoden välein. Sisätilan lämpötila kesäisin viilennetään ja lisätään ilmaistointia. Talvisin 

käytämme hyväksi talossa löytyviä takkoja ja niitä lämmitetään.  Jokaisesta huoneesta 

löytyy patterit, jotka kesäisin laitetaan pois päältä ja talvella niillä lisätään huoneiden 

lämpötilaa. Sisäilmasta huolehditaan säännöllisellä siivoamisella.  

Työterveydestä on käyty lain vaatima työpaikkaterveystarkastus viimeksi tänä vuonna 

2025 kesällä.   

Miten tehdään yhteistyötä muiden asiakasturvallisuudesta vastaavien viranomaiset ja 

toimijoiden kanssa? 

Teemme tiivistä yhteistyöstä asiakkaan kanssa työskentelevien tahojen kanssa, joka ta-

kaa turvallisuuden.  Lakiin perustuen, meillä olen paljo - ja turvallisuussuunnitelma, jon-

ka on hyväksynyt palopäälikkö. Postumissuunnitelma ja sen tarkistukset on suoritettu 

perhekodissamme.    

Lasten edunvalvojien kanssa tehdään tarpeen mukaan yhteistyötä.  

 Henkilöstö 

Miten seurataan toimintayksikön henkilöstön riittävyyttä suhteessa asiakkaiden pal-

velujen tarpeisiin? Miten henkilöstövoimavarojen riittävyys varmistetaan? 

Perhekodissa on tällä hetkellä kaksi lasta, vuoroissa on pääsääntöisesti kaksi aikuista. 

Henkilöstöä palkataan aina tarpeen mukaan lisää, mikäli lapsiluku kasvaa. Asiakkaiden 

tarpeisiin vastataan perhekodilla nimeämällä jokaiselle oma ohjaaja. Henkilöstönvoima-

varat on tuettu vapailla ja säännöllisillä lomilla. Joka kuukausi on työryhmä, missä suun-

nittelemme toimintaa ja jaamme vastuu alueet. Työnohjaajaa kartoitamme tällä hetkel-

lä, koska haluamme hänellä olevan lastensuojelun kokemusta.  

Teemme tiivistä yhteistyötä muiden toimijoiden kanssa, että asiakkaan palvelun tarpeet 

täyttyvät, kuten muut sosiaali- ja terveyspalvelut:  

Haapajärven terveyskeskus:  



 
 

28 
 

Männistönkatu 6, 85800 Haapajärvi 

Puh: 08 669 0240 

Oulaskankaan sairaala 

Oulaistenkatu 5,86300 OULAINEN  

 

Päivystysapu 116117  

Oulun yhteispäivytys, Kajaanintie 50, 

90220 OULU 

 

Lanu, Ylivieska, Vierimaantie 5, 

84100 YLIVIESKA 

08 669 2804  

 

Sosiaali- ja kriisipäivystys 

 

044 703 6235 

 

Mitkä ovat sijaisten käytön periaatteet? 

Sijaista käytetään vasta sitten, kun omasta työntekijöistä ei löydy tekijää. Sijaisina meil-

lä toimii esimerkiksi alalle opiskeleva, joilla tulee olla käytynä oppinnoista kaksi kolma-

osaa (140op)  tai jo alan ammattilaisia. Koemme, että asiakkaita palvelee tutut sijaiset 

ja heitä pyrimme käyttämään.  Sijaisia perehdytetään työtehtäviin, käymme läpi yhdes-

sä ensin perehdytyskansion.  Sijaista ohjataan tutustumaan omavalvontaan etukäteen 

esimerkiksi perhekodin kotisivuilta.  Kerromme hänelle, mitä työtehtäviä hän voi hoitaa 

ja mitä ei. Sijaisella on oikeus kirjata, mutta hänelle annetaan vain tietyt oikeudet. Si-

jaisille kerrotaan vaan tarpeellinen tieto asiakkaasta ei mitään arkaluontaista. Sijaisen 

tulee kirjoittaa salassapitovelvollisuus sopimus. 

 

Miten varmistetaan vastuuhenkilöiden/lähiesihenkilöiden tehtävien organisointi si-

ten, että lähiesihenkilöiden työhön jää riittävästi aikaa? 
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- Sosionomi / esihenkilö toimii yksikön toimitusjohtajan sijaisena tarvittaessa. Aikatau-

luttaminen ja ajan organisoiminen. Mikäli vastuu asioitane huomioidaan listaan työnteki-

jälle. Perhekodilla toimistujohtajalla ja esihenkilöllä on omat vastuu alueet, joita he 

hoitavat.  

 

Henkilöstön rekrytoinnin periaatteet 

Miten työnantaja varmistaa työntekijöiden riittävän kielitaidon? 

Tällä hetkellä meille riittää suomen kieli, koska asiakkaat ovat suomenkielisiä. Jokaisella 

on ammatti, jossa käyty englannin ja ruotsin kieli kurssit. Tarvittaessa esimies on valmis 

kouluttamaa henkilökuntaa, mikäli kielitaito ei riitä.  

 

Mitkä ovat yksikön henkilökunnan rekrytointia koskevat periaatteet? 

Jokaisen työntekijämme soveltuvuus alalle tarkistetaan. Syrjintä on ehdottamasti kiel-

lettyä, jokaisella on mahdollisuus. Painotamme, että henkilöllä on ammatti, joka tukee 

lastensuojelutyötä. Jokaiselta työntekijältä vaadimme rikosrekisteritodistuksen ala -

ikäisten lasten kanssa työskentelystä. Sen tulee olla puhdas.  Jokaisen jolla on ammatti-

oikeus, tarkistamme hänet ammattihenkilöiden keskusrekisteristä terhikki /suosikkia 

käyttäen.   

Olemme hakeneet julkisesti työntekijää. Olemme näin kartoittaneet hakijoita. Periaat-

tenamme on aina haastattelu, jossa näemme henkilön ja samalla tahdomme nähdä työ-

todistukset, mitkä voivat tukea lastensuojelutyötä ja sama koskee tutkintatodistuksia.   

Miten rekrytoinnissa otetaan huomioon työntekijän soveltuvuus ja luotettavuus työ-

tehtäviinsä? 

Tarkistamme henkilön rekisteritiedot terhikki /suosikki keskusrekisteristä. Tarkistamme 

rikosrekisteri otteen jokaseilta, jonka pitää olla ajantasainen ja puhdas lasten sekä 

nuorten kanssa työskentelyyn.  Rekrytointi hakemuksessa kerromme tarkasti ja selvästi, 

mitä haettavan tehtävän kuvaan kuuluu. Työntekijällä tulee olla perhekodin työhön vas-

taava koulutus, kuten sairaanhoitaja, sosionomi tai lähihoitaja sekä nuoriso - ja vapaa 

ajan ohjaaja.  
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Kuvaus henkilöstön perehdyttämisestä ja täydennyskoulutuksesta 

Henkilöstö perehdytetään asiakastyöhön, asiakastietojen käsittelyyn ja tietosuojaan sekä 

omavalvonnan toteuttamiseen. Sama koskee myös yksikössä työskenteleviä opiskelijoita 

ja paluun jälkeen pitkään tehtävistä poissaolleita. Johtamisen ja koulutuksen merkitys 

korostuu, kun työyhteisö omaksuu uudenlaista toimintakulttuuria mm. itsemääräämisoi-

keuden tukemisessa tai omavalvonnan suunnittelussa ja toimeenpanossa. Sosiaali - ja 

terveydenhuollon ammattihenkilölaissa säädetään työntekijöiden velvollisuudesta ylläpi-

tää ammatillista osaamistaan ja työnantajien velvollisuudesta mahdollistaa työntekijöi-

den täydennyskouluttautuminen. Erityisen tärkeä täydennyskoulutuksen osa -alue on 

henkilökunnan lääkehoito-osaamisen varmistaminen. 

Miten huolehditaan työntekijöiden ja opiskelijoiden perehdytyksestä asiakastyöhön 

ja omavalvonnan toteuttamiseen.  

Perhekodin esihenkilöt Kreetta ja Soile huolehtivat, että jokainen työntekijä perehdyte-

tään asiakastyöhön. Työntekijän kanssa käydään läpi perehdytyskansio sekä omavalvon-

ta. Jokaisella työntekijällä on velvoite perustaa työnsä perhekodin arvoihin ja omaval-

vonnan sisältöön perustuen, eli lapsilähtöiseen työotteeseen, missä lapsen etu tulee en-

sin. Omavalvontaa arvioidaan koko ajan, mikä toimii ja mikä ei, joten työntekijä sekä 

opiskelija voi tuoda parannusvaihtoehtoja omavalvontaan.  

Opiskelijaksi hyväksytään haastattelun kautta ja hänelle kerrotaan perhekodin toimin-

nasta. Opiskelijaa koskee samat velvoitteet kuin työntekijää. Opiskelijat allekirjoittavat 

salassapitovelvollisuuden.  

Miten ja kuinka usein henkilökunnan täydennyskoulutusta järjestetään? 

 Meille tärkeää tarjota asiakkaalle ja palvelun ostajalle laadukasta palvelua. Pidämme 

yllä ajankohtaista tietoa ja pyrimme antamaan asiakkalle mahdollisimman hyvät avun ja 

tuen tarpeet toiminnassamme. Esimies kannustaa opiskelemaan ja suosittelee usein eri 

koulutus mahdollisuuksia. Työntekijät saavat myös ehdottaa itse koulutuksia, joita yh-

dessä kartoiteaan sopivaksi tarpeisiimme. Tällä hetkellä olemme kartoitaneet täyden-

nyskoulutuksia ja olemme päivittämässä, hätäensiavun, tietosuoja- tietotuva asiat.  

 

Toimitilat 
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Tilojen käytön periaatteet 

Lasten käytössä olevat huoneet ovat tilavat ja viihtyisät. Jokainen lapsi luo aikanaan 

oman tyylisensä huoneen, jossa tuntee viihtyvän ja olotila tuntuu kotoisalta ja turvalli-

selta. Perhekodissa on kaksi kahden hengen huonetta ja kolme yhden hengen huonetta. 

Lapsilla on kotoa tuotuja tavaroita, jotka tuovat eritoten kodinomaista tunnetta.  Ala-

kertaan sijoitetaan pienet lapset, kuten ala-aste ikäiset. Yläkertaan sijoitetaan yläaste 

ikäisestiä ylöspäin olevat lapset. Kuitenkin huomioiden ikä ja kehitystaso.  Lapsia ohjeis-

tetaan, että jokaisen huone on omaa aluetta, eikä sinne saa mennä ilman asukkaan lu-

paa. Ohjeistuksena niin lapsille kuin aikuisille lapsen huoneeseen mentäessä koputetaan 

ja kysytään lupa. Lapsen huoneen tavaroihin ei kosketa ilman lapsen lupaa.  

Yläkerrassa on yleisten tilojen lisäksi neljä makuuhuonetta, yhteinen sauna ja suihku 

tila. Jokaiselle on oma erillinen vessa. Asiakkaan huoneita ei käytetä muihin tarpeisiin, 

vaikka hän olisi pitkään poissa.  Yhteisiä tiloja on alakerrassa keittiö, ruokailutila sekä 

olohuone, jossa asiakkaat ja aikuiset voivat viettää yhteistä aikaa. Perhekodin pihapiiris-

sä on myös toinen talo, jossa tarvittaessa vanhempi tai vieras voi yöpyä lapsen kanssa.  

Perhekoti omistaa myös erillisen osakkeen keskustassa virike tilat.  Virike tiloissa viete-

tään yhteistä aikaa lasten kanssa, pelatan biljardia, saunoen/ poreillen, laulaen kara-

okea sekä grillatan makkaraa takan ääressä. Virikkeessä olemme myös viettäneet lasten 

syntymäpäivä sekä muita juhlallisuuksia.  

Viriketilat toimivat hyvin majoituksena omaisille. Siellä on pesupaikat, vessa, pieni keit-

tiö sekä paikka missä nukkua. Se sijaitsee perhekodin läheisyydessä.  

Teknologiset ratkaisut 

Mitä kulunvalvontaan tarkoitettuja teknologisia ratkaisuja yksiköllä on käytössä? 

- Meillä ei perhekotina ole.  

Mitä teknologisia ratkaisuja asiakkailla on henkilökohtaisessa käytössä (yksikön hank-

kimia) 

Asiakkaalla on omat kännykät ja perhekoti maksaa heidän liittymä kulunsa.  

 

Terveydenhuollon laitteet ja tarvikkeet 
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Miten varmistetaan asiakkaiden tarvitsemien apuvälineiden ja yksikön käytössä ole-

vien lääkinnällisten laitteiden hankinnan, käytön ohjauksen ja huollon asianmukai-

nen toteutuminen? 

- Yksikössämme on verenpainemittari, kuumemittari sekä alkomittari. Puhalluksia tee-

tämme ainoastaan sosiaalitoimen luvalla.   Mittareita käyttäessä ohjaamme aina asiakas-

ta.  Käytämme tarvittaessa oman terveyaseman apuvälineitä. Mikäli asiakas tarvitsee 

pyörätuolia tai kävelykeppejä, ne vuokrataan oman terveysaseman välinelainaamosta. 

Perhekodilla on lääkekaappi, mistä löytyy desifinointi tarpeet, kuumemittarit sekä laas-

tarit.  Työntekijät osaavat käyttää verenpainemittaria. Verenpainemittarista työntekijät 

katsovat, että patterit eivät ole loppuneet. Kaikki tarvike aineet tarkistetaan ja niistä 

katsotaan käyttöpäivät.  

 

Terveydenhuollon laitteista ja tarvikkeista vastaavan henkilön nimi ja yhteystiedot 

- Sairaanhoitajamme Saara H 050 3575412.  
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8 ASIAKAS- JA POTILASTIETOJEN KÄSITTELY JA KIRJAAMINEN 

Asiakastyön kirjaaminen 

 

Miten työntekijät perehdytetään asiakastyön kirjaamiseen? 

Asiakastietoja käsiteltäessä huomioimme asiakastietolain 703/2023 vaatimukset asiakas-

tietojemme käsittelystä sekä ja tietosuojasta. Käytössämme on Nappula kirjausohjelma, 

jonka koulutuksen osa työntekijöistä on käynyt. Lähiesihenkilö huolehtii uusien työnteki-

jöiden perehdytyksestä kirjausohjelmaamme. Päivittäistä kirjaamista tapahtuu asiak-

kaista päiväraporttien muodossa, kuukausikoosteet kuukausittain sekä tarvittaessa asi-

akkaan kulu- ja lääkeseuranta. Jokaista työntekijäämme koskee kirjaamisvelvoite, eli 

asiakastietojen kirjaaminen sähköiseen tietojärjestelmä Nappulaan.   

 Miten varmistetaan, että asiakastyön kirjaaminen tapahtuu viipymättä ja asianmu-

kaisesti? 

Jokaista työntekijää velvoitetaan kirjaamaan, joka työvuorossa jokaisesta asiakkaasta. 

Kirjaaminen tulee tehdä viimeistään vuoron päätyttyä. Jokainen työntekijä on ohjattu, 

että milloin kirjaus tulee tehdä välittömästi, kuten poikkeamat tulee tehdä viipymättä.  

Jokainen työntekijä tietää kirjausvelvoitteen, että heillä on velvoite kirjata. Kirjaami-

nen tulee olla asiakaslähtöistä, joka tukee asiakkaan sosiaalihuollon järjestämistä, suun-

nittelua, toteutusta, seurantaa sekä valvontaa. Oikeusturva huomioidaan kirjauksessa, 

asiakkaan ja kirjaajaan näkemys ja mielipide kirjataan erikseen. Painota aina kumman 

näkemyksestä kirjaat. Kirjauksessa muistetaan asianmukainen kirjaustyyli, ei lyhenteitä 

tai slangi sanoja. Muistetaan kirjaamissääntö ”kuka, mitä, missä, milloin”.   

Miten varmistetaan, että toimintayksikössä noudatetaan tietosuojaan ja henkilötieto-

jen käsittelyyn liittyvä lainsäädäntöä sekä yksikölle laadittuja ohjeita ja viranomais-

määräyksiä? 

Noudatamme Eu:n yhteistä tietosuoja asetusta GDPR, lapsella on oikeus saada tietoa, 

mitä tietoja hänestä käsitellään, oikeus pyytää tietojen korjaamiseen ja oikeus pyytää 

tietojen poistamista. Asiakkaan tietoja ei luovuteta ulkopuoliselle taholle. Tietoja luo-

vutetaan asiakkaan luvalla ( ikä huomioiden), sosiaalityöntekijän sekä huoltajien luvalla. 

Henkilötiedot on kahden lukon takana perhekodissa, työntekjöiden toimistohuoneessa, 
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jokaisella on oma nimetty kansio. Päättyneet asiakkuus tiedot kirjausohjelma Nappulas-

ta kootaan ja lähetään johtavalla sosiaalityöntekijälle arkistoitavaksi. Asiakaspaperit 

tulee hävitää turvallisesti, kuten käyttää niiden hävittämiseen paperisilppuria. Henkilö-

tunnuksia tai tunnistettavia tietoja ei kirjoiteta nähtäville eikä ulkopuolisten nähtäville.  

Mikäli annamme yhteistyötahoilla asiakkaan liittyviä asiakirjoja, meidän tulee ohjeistaa 

niiden säilyttämisestä heillä.  Henkilötietoja koskevissa sähköpostissa huomoimme sala-

tun sähköpostin käytön.  

 

 

Miten huolehditaan henkilöstön ja harjoittelijoiden henkilötietojen käsittelyyn ja 

tietoturvaan liittyvästä perehdytyksestä ja täydennyskoulutuksesta? 

Lähiesihenkilö käy täydennyskoulutuksen GDPR tietosuojaan sekä tietoturva - ja suoja-

koulutuksen sosiaalialalle. Muut työntekijät käyvät tietoturva- tietosuojakoulutuksen 

sosiaalialalle. Henkilöstöä on perehdytetään henkilötietojen käsittelyssä ja tietoturvassa 

perhekodilla.  

Tietosuojavastaavan nimi ja yhteystiedot 

- Soile Katara 0503575412 

Onko yksikölle laadittu salassa pidettävien henkilötietojen käsittelyä koskeva seloste?  

Kyllä  Ei  

 

 

 

 

9 YHTEENVETO KEHITTÄMISSUUNNITELMASTA 

Toiminnassa todetut kehittämistarpeet 
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Perhekotiin viimeiseksi toteutettu opinnäytetyö vuonna 2024, joka tutki perhekodin las-

ten asiakastyytyväisyyttä, toi ilmi kehittämisentarpeita. Näitä on yhdessä pohdittu las-

ten kanssa ja toimintaa kehitetty sen mukaisesti parempaan.  

10 OMAVALVONTASUUNNITELMAN SEURANTA 

Sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain mukaan hyvinvointialueen ja 

yksityisen palveluntuottajan on laadittava vastuulleen kuuluvista tehtävistä ja palveluis-

ta omavalvontaohjelma. Ohjelmassa tulee määritellä, miten 1 momentissa tarkoitettu-

jen velvoitteiden noudattaminen kokonaisuutena järjestetään ja toteutetaan. Omaval-

vontaohjelmassa on todettava, miten sosiaali- ja terveydenhuollon palvelujen toteutu-

mista, turvallisuutta ja laatua sekä yhdenvertaisuutta seurataan ja miten havaitut puut-

teellisuudet korjataan. Omavalvontaohjelman osana ovat laissa erikseen säädetyt 

omavalvontasuunnitelmat ja potilasturvallisuussuunnitelmat. 

Omavalvontaohjelma sekä omavalvontaohjelman toteutumisen seurantaan perustuvat 

havainnot ja niiden perusteella tehtävät toimenpiteet on julkaistava julkisessa tietover-

kossa ja muilla niiden julkisuutta edistävillä tavoilla. 

 

Omavalvontasuunnitelman hyväksyy ja vahvistaa toimintayksikön vastaava johtaja. 

 

Paikka ja päiväys: Haapajärvi 2.12.2025 

Allekirjoitus: Kreetta Katara 


